

“好心”提醒钱掉了,却是伺机盗窃

警方提示:谨防街头并不高明的小骗术

近日,张家港市警方经过缜密侦查,成功抓获了2名在网吧以“扔硬币”伺机盗窃市民财物的犯罪嫌疑人。案件虽然侦破,但透过此类案件,也让我们看到在网吧、书店等公共场所仍然存在较大的防范漏洞。为此,警方为您支招——警惕网吧、书店里的贼手。

网吧上网 地上的硬币不要捡

8月1日下午,放假在家的小李闲来无事,便来到离家不远的一家网吧上网。正玩得兴起,突然有名男子拍了拍他的椅背:“你的钱掉了!”小李顺着他手指的方向低头一看,地上果然有10余个硬币。“我好像没带硬币啊?”小李一边说着嘀咕,一边自然地弯下腰去捡。

捡起硬币后,小李想和“好心人”道个谢,却遍寻不到男子的踪影,他并没有太在意,重新戴上耳机,又投入到精彩的游戏世界。

1个多小时后,小李突然发现,原本放在电脑桌右侧的钱包不见了。百思不得其解的小李回想起刚刚捡硬币的经历,明白自己遭遇了小偷,没了上网心情的小李赶紧向警方报案。

类似的案件今年7月份以来警方已经接报多起,和小李有着相同遭遇的市民都是在上网时被人提醒“捡硬币”而丢失了手机、钱包等财物。警方对系列案件展开侦查,并调

取了案发网吧的监控录像进行仔细甄别。8月2日下午,正准备逃离的2名广西籍犯罪嫌疑人被交巡警包基卡口中队民警成功抓获。

据民警介绍,小李他们陪人的是一个小偷布置的骗局——“声东击西”。“前段时间由于正值暑期,网吧人气大大高涨,许多年轻人喜欢在网吧上网聊天玩游戏,大部分人在上网的时候注意力都集中在电脑上而忽视了身边财物,犯罪嫌疑人就是瞅准了这个‘商机’,趁事主专注上网之际大肆作案。”

办案民警分析,此类案件中犯罪嫌疑人多是2人配合,事先在网吧里蹲点物色作案目标,作案时趁事主不注意在地上放置一定数量的硬币,假借好意提醒,伺机盗窃事主置于电脑旁的钱包、手机等财物。

对此类案件的防范,警方提醒广大网吧业主在营业期间要加强管理,同时,市民在网吧上网时增强防范意识也显得尤为重要。

首先,手机、钱包等财物不要随意放置在电脑桌上,也不要将装有手机、钱包的上衣外套脱下挂在椅背上,防止被小偷盯上。对那些东张西望,在网吧内走来走去或者借故靠近自己的人要提高警惕,减少其他人接近你的机会,也就减少了被盗窃的几率。

其次,千万不要轻信陌生人所谓的“掉钱、门外有人找”等幌子,一旦你离开座位,遗忘

在座位上的财物就成了小偷下手的目标,如果确实要短暂离开,切记要将财物随身携带。

书店购书 手机不可借给陌生人

“真没想到,看起来挺有档次的人竟然是骗子!”几天前的遭遇,让王女士依然耿耿于怀。

王女士是张家港市一家外企的职员,为了给自己充电,每隔一段时间,她就会去书店给自己选购一些书籍增长见识。8月上旬的一个周日,王女士来到市区某大型书店选书。在畅销书架附近,王女士被一本长篇小说深深吸引,认真阅读起来。

不知何时,王女士的身旁来了一位和她年龄相仿、打扮高雅的女子,也拿起了相同的书。见志趣相投,王女士和这名女子聊了起来,从书的内容到作者,2个人越聊越投机,俨然成了知己。

大约半个小时后,女子似乎突然记起了什么,急忙从包内掏出手机,可一看手机,女子却面露难色。她告诉王女士,早上出门时母亲说身体不太舒服,本想拨个电话问问情况,可手机又没电了,问王女士能不能把手机借给她用一下。

见“知己”家中有急事,热心的王女士没有多加考虑,便把手机递给了对方,又开始埋头阅读。女子边打电话边走出了书店,却再也没有回来。等王女士意识到遭遇了骗子追出门

去,时间已经过去了将近半个小时,门外哪还有那名女子的身影。王女士急得直跺脚,只能无奈地向警方报警。

像这一类以“借手机”为名实施诈骗的案件也经常发生,骗子都擅长采用“攻心术”,他们打扮讲究,在书店、图书馆、茶座等人流较为密集、便于逃离的地方四处闲逛,一旦瞅准了目标,便会和事主搭话、投其所好,博得事主的信任。然后又打出“温情牌”,以家中有急事、手机没电为由将事主的手机骗到手并迅速逃离。

在书店、图书馆、茶座休闲娱乐的市民往往都将精神集中于阅读或者与朋友聊天,并不能马上发现手机被骗,给犯罪嫌疑人作案后逃离现场提供了时间。

警方提醒市民,首先要切记,在任何场合都不要轻易地将手机借给陌生人,当有一些认识不久或者是初次见面的人向您借用手机时,要尽量以手机没电或者欠费等借口婉言拒绝。

其次,如需出借手机,则一定要要求对方当面拨打电话,处于您的视线范围之内,在手机没有回到手中之前,不要将注意力转移到别处,往往就在一眨眼的工夫,您的手机就消失了。另外,在书店等公共场所活动时,自身的财物如钱包等也要贴身放置或者存入固定存包处,防止遭遇扒窃。

庞小 ■ 王彪

竟有此事

真是吓人,办公室现青肖蛇

8月22日上午,苏州市胥口建设银行二楼的一间办公室内,工作人员突然发出了令人毛骨悚然的惊叫声。原来,工作人员在办公室的复印纸箱旁边,发现了一条长约1.5米,宛如小孩手腕般粗的青肖蛇正盘卷在那里。

一时间,在场的所有人员都被吓得不知所措,过了足足半分钟,才有人想起来报了警。当2名联防队员赶到现场后,看着那么长的一条蛇,竟

然也没了主意。正当众人手足无措的时候,正巧胥口城管中队队员顾国良路过银行听说此事后跑了过来。他一边叫众人让开,一边顺手捡起一只手套戴上,说时迟,那时快,只见他一手抓住蛇的七寸,一手抓住蛇的尾巴飞快地跑出了银行大门,将这一来历不明的青肖蛇放归了自然。等被惊出了一身冷汗的工作人员回过神来,顾国良已经离开了银行。

王彪

为抢上网,父子俩大打出手

父亲迷恋开心网,儿子迷恋网络游戏,家中的一台电脑则成了每晚争抢的对象。因为争抢电脑,父子二人先是互相劝说,结果话越说越难听,最后竟然同室操戈动起粗来,在家中大打出手。

前天晚上,苏州沧浪医院手外科接诊了一名在家中意外受伤的“患者”,手外科任春光主治医师检查发现,年纪50多岁的侯先生左外耳廓有2厘米横行撕裂伤口,耳软骨断裂外露,右手小拇指也有骨折,任医师立即为伤者进行耳廓缝合手术和手指固定术。可是当问及受伤的原因时,侯先生连说“很丢人”。

原来,父亲侯先生迷恋开心网,而儿子迷恋网络游戏。前天晚上7点左右,父子两人相继来到家中书房内准备上网,因为家中只有一台电脑,父子两人于是相互规劝对方退让。父亲讽刺儿子迷恋上网,患有网络游戏瘾,不甘示弱的儿子则回敬父亲是网瘾综合征。由于没能劝动儿子

离开电脑,侯先生一气之下拔掉了家中的网线。这下可好了,为争电脑玩,气急的父子两人揪打在了一起,展开一场“激战”,最终父亲不敌血气方刚的儿子被无意弄伤,儿子的颈部和背部也有许多伤痕。

心理医师认为,这对父子为抢上网,大打出手,都是网瘾惹的祸。网瘾综合征患者的最主要表现是:上网时精神兴奋,心潮澎湃,欲罢不能,时间失控。沉溺于网上聊天或网上互动游戏,并由此而忽视与社会的交往、与家人的沟通,甚至对上网形成越来越强烈的心理依赖,以致不能分离。网瘾可怕,但可防患于未然。专家建议,一旦出现上网综合征初期表现,必须立即与电脑分开,停止上网。防止网瘾最重要的一条就是严格控制上网时间,每天以不超过两小时为宜。儿童青少年处于发育时期,更应严格节制。网瘾综合征完全是人为的,只要加强自我保健,便可防止此病发生。

小星 王琦 李胜华

开学在即,教辅用品又热销

电子学习机、点读机成家长“新宠”

暑假将尽,眼看着新学期又要来了,书店里教辅用书再一次热销起来,而似乎一夜之间,今年的教辅用品市场上各种品牌的学习机、点读机如雨后春笋般冒了出来,而家长们对此也很是买账。

学习机虽好,还要靠孩子自己学

在市区观前街新华书店,几乎所有牌子的学习机柜台前都坐满了来体验的家长和孩子,营业员在一旁仔细地介绍着:大致上现在的学习机分成低年级和高年级两大类,年龄小一些的孩子用启蒙的教材,题目比较简单,操作也很简单,主要涉及英语、数学,还有很多配套科学知识,机子外形装饰一般也非常可爱,让小朋友喜欢;而大一些的孩子则使用旁边像手提电脑一样的学习机,可以进行多门功课的辅导。导购小姐介绍说,在这两种机型中,低年龄段的机型明显卖得更好。

“自己也不知道怎么辅导孩子,就买一个试试看吧”,一位妈妈很爽快地买下了一个标价一千多块的点读机,她说,虽然价钱是有点贵,但是一切为了孩子的学习,“就算了吧”。

当笔者询问这样的学习机究竟有多大的用处时,家长们大多是抱的希望大,具体也讲不清,导购小姐则是一句简单的“总有点用的吧”,让人摸不清头脑,笔者为此专门咨询了一位小学老师,她认为,现在炒得火热的学习机、点读机之类只能给孩子学习“锦上添花”,不能指望它“雪中送炭”,关键还在于孩子的自觉学习,孩子没有自觉的习惯,买了也是没有用的,倒可能最后沦为他玩乐的“游戏机”,起不到指导学习的作用了,而且一般

这种机子最少也要七八百,一般的怎么说也要一千多,对家长来说也是一笔不小的开支,家长千万不可有盲目攀比的心理。

初中教辅书最热门

该书店一楼点读机专柜人气旺盛,三楼各种教辅书摊前也是人头攒动,尤其是初中各类各科辅导书销售甚为紧俏。张阿姨的女儿刚小学毕业,暑假过后就要开始初中课程了,于是她便寻思着给女儿买些辅导资料,预先熟悉起初中课程。“看了半天,不知道该买哪种。”张阿姨告诉笔者,现在市场上的教辅书籍数不胜数,内容基本大同小异,想挑到一本知识覆盖面广同时又适合自己孩子的教材还是挺有难度的。“我打算问问朋友,看他们给孩子选择的是哪方面的书,做下参考。”说完张阿姨便掏出手机打起电话来。

而在初三辅导用书架前,笔者发现一位身形瘦小的女孩手中捧了五六本辅导书,一旁的母亲还在不断地在书架上挑选着,不时拿下一本书征求女儿的意见。女孩手中的辅导书有语文、数学、英语……几乎囊括了所有初中科目,母亲吴女士表示,女儿马上升初三了,也就意味着离中考更近了一步,只有多看多做题,不断扩充知识面。“知道孩子很辛苦,可这也是没办法的事,现在每个父母都不愿意自家孩子输在起跑线上,因为这一输,输掉的可能就是进入重点高中的机会。”

吴皆与 赵沈宇



运砖车侧翻两人受伤

昨天下午,一辆满载砖块的卡车为了避让一辆轿车,在吴中区东山大道一路口处发生侧翻,导致车上2000多块砖头散落一地,所幸该车两名驾乘人员只有轻微擦伤。令伤者郁闷的是,侧翻后,他们好不容易爬出车窗,原停下来观望的那辆小轿车突然加起油门逃走了,“我们想报警,可是事发太突然,没记下那车牌号,只好自认倒霉。”

陈泓江 李胜华 摄

你问我答

以哺乳时间为由扣工资,合理吗?

刘女士:我刚休完产假,现在回单位上班,不过孩子还在哺乳期,需要哺乳。但是单位以我每天请一个小时的哺乳时间为由,扣除我一部分工资,我想问一下,这样做合理吗?

苏州市劳动与社会保障局:这是不合理的。根据规定,劳动者依法享有的法定节假日以及年休假、探亲假、婚丧假、晚婚晚育假、节育手术假、女职工孕期产前检查、产假、哺乳期内的哺乳时间、男方护理假、工伤职工停工留薪期等期间,用人单位应当视同劳动者提供正常劳动并支付其工资。你可以依法申请劳动仲裁或者向单位所在地区劳动保障监察机构投诉。

新生儿办理医保卡期间是否享受医保?

马先生:我家孩子今年7月出生,前几天刚办好了户口,在办理少儿医保卡时说是要一个月才能办好。我想问一下,在办理医保卡这段时间内,孩子就医的话是否享受医保,还是全自费?

苏州市劳动与社会保障局:对结算年度内新出生的婴儿,可由父母在申报户口后,出生3个月内,持户口簿向所在社区提出当年度参保申请。少儿医保卡办理时效是一个月,未正式生效前,费用是自理的。

赵沈宇

生活苏州热线
67510110

网址:www.dsqq.cn

女友要分手,男子跳河身亡

昨日零点刚过,苏州警方接到报警,市区杨枝塘路里河新村门口的河里有人落水了。救援人员打捞起一男子时,因溺水时间较长,已不治身亡。而现场一女孩哭诉,“我要和他分手,他想撞车死掉不成,竟然跑来跳河,怎么这样想不开……”

现场,伤心不已的女孩是四川人。据其介绍,跳河的男友26岁,来自徐州,原在苏州做点小生意。最近,男友不做生意了,没了收入来源,于是,看不到未来希望的她在前晚提出分手。“我说要分手,他不同意还和我争吵,并跑到马路中央要撞车,还说要我真的分手,他就撞死算了。”

该女孩称,一番劝说下,

她费了好大的劲才将男友拉回。“回来后,他让我继续和他交往,我没答应。”至于男友后来为何落水,女孩说其男友见自己铁了心要离开他,情绪激动说要跳河,“谁能想到他说了之后就冲出去,跑到附近的河边跳了。”随后,她赶紧报警,然而,悲剧还是发生了。

“分手了,可以再谈别的女朋友,毕竟强扭的瓜不甜,这样拿自己的性命想挽留感情,值得吗?”“唉,知道他刚才有过激行为,听说又要跳河,怎么不赶紧拽住,委婉地劝劝啊?”现场,不少围观群众唏嘘议论。男子究竟为何落水?目前,警方对此事正在进一步调查处理中。(报料奖50元)

陈泓江

家犬伤人,上了法庭才愿赔

日前,太仓市人民法院沙溪法庭审结一起饲养动物致人损害赔偿纠纷案件,原告马某与被告翟某在法院主持下达成调解协议,由翟某再赔偿马某11000元。

原来,被告翟某在太仓市璜泾镇承包耕地,为看家护院饲养了一只家狗,平日用铁链拴在门口。去年6月,乡邻马某去翟某家,不料翟某家的狗挣脱铁链,将马某左小腿、足跟咬伤。马某因此住院治疗25天。双方就

赔偿问题产生严重分歧,村委会多次派人上门调解未果,马某遂将翟某起诉至法院。

太仓法院立案受理后,向翟某了解了相关情况,并向翟某讲解了有关饲养动物致人损害的法律。经耐心解释,翟某愿意在已经赔偿3500元的基础上,再赔偿马某11000元,马某的态度也有所转变,同意作出让步。达成调解协议后,翟某当庭履行了赔偿义务。曹柏鹏 陈泓江